

bb.50. kötélén a niagara fölött - bemutató a józsefvárosi színházban

t/me/gg/a/hgy

1979. január 27.

kötélén egyensúlyozva sétált át a niagara fölött blondin-tolnay miklós, vállán carloval - tóth józseffel - ez volt a látvány. a népszínház józsefvárosi színházában szigeti károly - munkatársával gyarmati istvánnal malgot istván diszlet-és rímanóczy yvonne jelmeztervezővel - sajátos dramaturgiai és műszaki megoldásokkal állította színpadra alonso allegria: kötélén a niagara fölött című drámáját. a szombati bemutatón az író instrukcióitól eltérően, a kötél táncos nem egyensúlyozott a színpadon kifeszített kötélen, hanem helyben állt, s a fiút sem tartotta a vállán. a diszletek, a jelmez, a különleges fényhatások kellették a lélegzetelállító attrakció látványát. az előadás kezdetétől asszociációra készítették a nézőt a szokatlan színpadképek: a szürrealista tér, a „lebegő”, butorok, a fekete-fehér színek, a felbillentett, szoba. elhangzó és belső monológok sugallták: képesek vagyunk önmagunk megújulására.

a XIX. századi híres kötél táncos története - amely 1969-ben a kubai casa le las americas pályázatán első díjat nyert - Magyarországon először a dunaujvárosi bemutató színpadon került színre 1973-ban, ugyancsak szigeti károly rendezésében. /mti/

bb.51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

a/hgy

1979. január 27.

38. zsanai gázkitörés
 39. szocialista brigádvezetők tanácskozása
 40. harmadfokú készültség
 41. Lottó-nyeremények
 42. magyar cirkuszcsoport
 43. az mta ülése
 44. póltás a bb.38-as hírhez
 45. esti kódok
 46. gázcsővezeték kijavítása
 47. farkas ferenc
 48. jégtörő
 49. időjárásjelentés
 50. kötélén a niagara fölött
 51. hírjegyzék
- /mti/
21.00/p

-36-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő bajnok zolt
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy

21⁰⁰

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. január 28. v a s á r n a p

bb.1. korrózióálló csavarok az ongai csavargyárból

hag/is/a/hgy

1979. január 28.

elsősorban az élelmiszer-és a vegyipar számára lesz igen kelendő az a nagy szilárdságú korrózióálló csavar-fajta, amelynek kísérleti gyártását most kezdték meg a csavaripari vállalat ongai üzemében. a borsod megyei üzemben újfajta, magyar szabadalom alapján gyártott acélból készítették el az első 4300 darab m-16-os kötőelemet. az új acélfajta igen jól vizsgázott, és az alakítás közben sem veszített kedvező tulajdonságaiból. a savaknak és a korrózió-
nak tökéletesen ellenáll, szilárdsága pedig lényegesen magasabb, mint a jelenleg ismert acélfajtáké.

az ongai csavargyárban végzett vizsgálatok szerint az új kötőelemeket mintegy huszonöt százalékkal olcsóbban lehet előállítani, mint a hagyományos csavarokat.

a borsod megyei üzemben az idén kialakítják az új termék gyártási feltételeit és várhatóan mintegy tizenöt-huszezer darabot készítenek belőle egy exportra kerülő gépsor számára. a gyárban ebben az évben megteremtik a tömeggyártás feltételeit is. /mti/

9.25/a

- 1 -

AKS
MK

bb.2. téli munkák a gyümölcsösökben és a hűtőházakban

tóa/is/ya/hgy

1979. január 28.

a téli hónapok is sok munkát adnak a kertészeknek és a hűtőházi dolgozóknak a zalai gyümölcsstermelő állami gazdaságokban. a kertészek már december óta metszik a gyümölcsfákat. munkájukat pneumatikus ollók, sikkal-metszőgépek és kézi motorosfűrészek könnyítik.

folyik a munka a gyümölcstároló hűtőházakban is. az ősszel a tavalyi termésnek csak egy részét adták el, többszáz vagon alma, körte a hűtőkamrákba került. most megkezdődik a gyümölcsfeldolgozása, minőség szerinti osztályozása, válogatása és elszállítása a hazai és a külföldi vevőkhöz. a nagykanizsai állami gazdaság hűtőházából januárban hétszázötven tonna almát és körtét szállítottak el, de még mindig ezer tonna gyümölcs van a hűtőkamrákban. a zalaeegerszegi, a baki, és a zalaszentgróti gazdaság tárolóiból is menetrendszerűen szállítják a téli almát és körtét a megrendelőkhez.

a megüresedő hűtőkamrák folyamatosan ismét megtelnek: a gazdaságok ugyanis őszig különböző vállalatok részére árutárolást vállalnak hűtőházaikban./mti/

-. -

bb.3.,, mándli,, a 17. századból - régi polgár-ruhák a miskolci herman ottó muzeumban

kör-/is/a/hgy

1979. január 28.

visszaérkezett a miskolci herman otto muzeumba annak a 17-ik századbeli viseletnek első, restaurált darabja, amely annakidején egy három-öt éves gyermeklány ruhadarabja, ,, mándli,, -ja volt. a kávébarna brokátból készült állógalléros, rövidujju, elején ezüst gombokkal díszített, elől-hátul sujtásokkal,, kiverű,, kabátka a korabeli miskolci gazdag polgárság viseletébe nyújt betekintést.

/folyt.köv./
9.30/a

- 2 -

MS
MK

bb.3./,, mándli,,.....folyt./-a

a most restaurált viselet része annak a leletnek, amely a miskolci avasi református templom belsőjében feltárt sírokból került elő az 1941-ben végzett ásatás során. a tizenhét sírban, amelybe az akkori gazdag miskolci polgárok temetkeztek, teljes férfi-és női viseleteket és ékszereket is találtak.

a miskolci muzeum munkatársai, azt is megállapították, hogy a ruhák anyagát annakidején görög kereskedőktől vásárolták. a kereskedők a balkánról, valamint erdélyből hozták ezeket az anyagokat, a paszomántokat, gombokat, pitykéket. a ruhákat aztán miskolcon varrták meg. a 17-18-ik századi miskolci gazdag polgárság viselete így erdélyi és balkáni formákat örzött meg./mti/

-. -

bb.4. a magyar nemzeti galéria tárlata szolnokon

end/ra ie

1979. január 28.

a magyar nemzeti galéria gyűjteményéből nyílt kiállítás vasárnap a szolnoki tiszaparti galériában. a tárlaton amelyet pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitott meg, az expresszionista irányzatot képviselő és követő 11 művész, közöttük özöbel béla, frank frigyos, holló lászló - mutatja be mintegy félszáz alkotását. a kiállítás február közepéig tart nyitva./mti/

-. -

11.07

bb.5. vasárnapi szállítások győr-sopron megyében

cser/a/ie

1979. január 28.

a cukorrépaszezon befejeződése után is jól kihasználják a vasárnapot a fontos szállítmányok továbbítására és rakodására győr-sopron megye vasúti csomópontjain. elsősorban tüzelőt, építőanyagot, s az üzemek hétfői munka-kezdéséhez nélkülözhetetlen anyagokat rakodtak. a legnagyobb forgalom a győri teherpályaudvaron volt, de nem szünetelt az áruk ki-és berakása osornán, kapuvárott, fertőszentmiklóson, sopronban és mosonmagyaróvárott sem. együttesen több mint 300 vagon árut raktak ki és be, s ezzel megközelítették a szokásos hétköznapi teljesítményt./mti/

-. -

11.15/a

- 3 -

MS
MK

bb.6. nádaratás a fertő tón

csere/a/ie

1979. január 28.

teljes aratási műszakot tartottak vasárnap a fertő tón. a nádaratás számára az idei télen eddig kedvezőtlen volt az idő. a lemaradás pótlására szervezték meg a hét végi - a szabadszombati és a vasárnap- műszakokat.

a fertői nádgazdasági vállalatnál már túl vannak az egy milliomodik kéve nád learatásán, a munkák zöme azonban még hátra van. összesen 2,8-3 millió kéve nád levágását tervezik.

az aratással párhuzamosan már fel is dolgozzák a korábban levágott nádat. a feldolgozott nád nagyrészt exportálják./mti/

11.18/a

bb.7. számítógépes program alapján : új autóbussz-menetrend kaposvárotti

káp/a/ie

1979. január 28.

kaposvárotti a megnövekedett utazási igények jobb kielégítésére a 13. számú vonalán vállalat vasárnaptól új helyi autóbussz-menetrendet vezetett be. a két évvel ezelőtti menetrend-módosítás, amely elsősorban az ipartelepek lépcsőzetes munkakezdéséhez igazodott, csak időleges megoldást eredményezett. a járművek zsúfoltsága alig csökkent, ugyanis a helyi járatokat a munkába járókon kívül is egyre többen veszik igénybe.

a 13. számú vonalán vállalatnál ezért a város közlekedési adatait számítógépbe táplálták, amely gazdaságosabb, észszerűbb beosztást javasolt, jobb teszi a kapcsolatot az új városrészekkel és a külterületekkel, segítségével és egygyel több autóbussz forgalomba állításával naponta az eddigi 4828 kilométerrel szemben 5659 kilométert járnak az autóbusszok kaposvárotti. több vonalon sűrítették a járatokat. a buszvezetők is a számítógépen használt csíkos lapokon kapják meg pontos beosztásukat, s az utasok részére tájékoztatásul új menetrendet adtak ki./mti/

11.45/a

1200
MK

- 4 -

bb.8. levonulóban az árhullám, jégtörőhajók a berettyón

i/me/tr/ra ie

1979. január 28.

kedvezően alakult a vízállás a tiszta felső szakaszán és mellékfolyóin, a szamoson és a turon, amelyeken az utóbbi napokban - az esőzés következtében - árhullám indult el, és megkezdődött a jégzajlás. a vízügyi szervek utasítására jégtörő hajók törték, usztatták a jeget e folyók egyes szakaszaiban, ezért az árhullámok nem okoztak különösebb gondot.

vasárnap reggel a tiszta vásárosnamény térségében apad. záhony térségében viszont árad. a tiszta mellékfolyóin megkezdődött az apadás. a szamos még árad, az országhatár térségében a vízügyi szervek robbantó osztagai készen állnak a beavatkozásra: szükség esetén robbantják a torlódó jeget. a kraszna is árad, ezen kisebb megszakítással még áll a jég, a berettyó felső szakaszán apad, torkolati szakaszán árad, itt 3 kis jégtörő hajó bontja és usztatja a jeget. a körösökön levonult a jég, megkezdődött az apadás.

az árvízvédelmi vonalakon továbbra is készültséget tartanak. a fekete, a kettős-, a hármas körösön, a sebes körös és a berettyó alsó szakaszán, a szamoson és a krasznan - 364 kilométernyi vonalon - harmadfoku a készültség. a fehér-körösök, a berettyó és a sebes-körös felső szakaszán és a tur mentén - 245 kilométeren - másodfoku, míg a hármas-körös első szakaszán és a tiszán vásárosnamény felett elsőfoku a készültség. csaknem 900 dolgozó tart megfigyelő és őrszolgálatot. az árvízvédelmi tölteseken, védekezési munkákra nem került sor. a dunán budapesttől délre, az országhatárig gyöngén zajlik a jég. a jégtörő hajók baján továbbra is készületben állnak.

a kisalföld folyói vasárnapra csaknem teljesen jégmentessé váltak, csupán a marcalt bontja még helyenként parti jég. a kisebb patakok, vízlevezető csatornák jégpáncélja is felolvadóban van. az olvadás eddig nem okozott belvízveszélyt. a felolvadt hólének bőségesen van helye az alacsony vízállású folyókban.

vasárnap a rábaközben, a szigetközben és a hanság vidékén sok helyütt tisztogatták a vízlevezető árkok, csatornák átvezetőit, hogy az olvadás ne okozzon elöntéseket, s a laposabb helyekre épült házak környékéről is zavartalanul lefolyjon./mti/

12.00/ra

1215
MK

- 5 -

bb.9. időjárásjelentés

a/ie

1979. január 28.

a meteorológiai intézet jelenti január 28-án, vasárnap 12.00 órakor:

változékony, az évszakhoz képest enyhe idő

kontinensünk időjárását egy hatalmas kiterjedésű, több középpontú ciklon irányítja. emiatt egész Európában változékony az idő. a ciklon délkeleti oldalán a földközi tenger nyugati medencéjéből erőteljes délnyugati áramlással enyhe, nagy nedvességtartalmú levegő érkezik az Alpok és a Kárpátok vidéke, valamint a Szovjetunió európai területének középső és déli része felé. hatására túnyomóan borult az ég, sokfelé esik az eső, a hőmérséklet pedig több fokkal a sokéves átlag fölött alakul. téli időjárás csupán Észak-Európa egyes részein van, de ott nem ritka a -25, -35 fokos hideg sem.

hétfő estig a Kárpát-medence időjárását továbbra is a már említett ciklon alakítja, így folytatódik a változékony, az évszakhoz képest enyhe idő.

hazánkban Szombaton túnyomóan borult, erősen páros, helyenként napközben is ködös idő volt. a hőmérséklet csúcspontok szeszélyes területi eloszlásban 0 és 9 fok között váltakozott. az esti óráktól dél, délnyugat felől enyhe, nagy nedvességtartalmú levegő érte el az országot. hatására főleg a Duna vonalától keletre sokfelé megeredt az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között volt, de helyenként elérte a 12-15 mm-t, sőt galyatetőn 23 mm-t mértek. az érkező enyhe levegő hatására többfelé az éjszakai órákban a hőmérséklet nem csökkent, hanem emelkedett, így ezeken a helyeken az éjszakai órákban melegebb volt, mint tegnap napközben. hajnalban általában 0 és 8 fok között volt a hőmérséklet. vasárnap délelőtt erősen felhős, illetve borult volt az ég. elsősorban keleten többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 6-12 fok között váltakozott.

/folyt.köv./
12.44/a

- 6 -

13 MK

bb.9./ időjárásjelentés....folyt./-a

Budapestén Szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozó felhőzet, többfelé újabb esővel, záporral, hétfőn Északnyugaton esetleg havazással.

élénk, helyenként erős déli, délnyugati, hétfőn a Dunántulon Északnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0- plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: Északnyugaton 0 - plusz 5, máshol 5-10 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 134 cm, vízhőfok: 0,6 fok c.

/mti/

-.-

bb.10. bányáomlás Komlón - két halott

tr/a/ie

1979. január 28.

a Mecseki szénbánya vállalat Komlói Béta bányüzemében Szombaton este 20 óra 20 perckor a robbantás utáni biztosítás közben omlás történt. az omlás maga alá temette Jónás József 24 éves csillás, Komlói Lakost és Szendi Horváth Mihály 32 éves aknász, Mázaszászvári Lakost. Jónás József a helyszínen, Szendi Horváth pedig vasárnapra virradóan a Komlói kórházban meghalt. a baleset okát a kerületi bányaműszaki felügyelőség bevonásával vizsgálják.//mti/

-.-

bb.11. török István,

fe/a/ie

1979. január 28.

Külkereskedelmi miniszterhelyettes a Magyar-NSZK gazdasági, ipari, műszaki együttműködési vegyesbizottság harmadik ülésére vasárnap az NSZK-ba utazott.//mti/

12.50/a

-.-

- 7 -

13 MK

bb.12. színes fotótárlat a dunai vadvizországról

blb/a/ie

1979. január 28.

vesztergombi jános: vízen, vízparton című, a természet rejtőző szépségeit feltáró színes fotótárlata nyílt meg vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban.

a szekszárdi amatőr fotóművész főleg a duna és holt ágai, valamint a gemenci erdő kevesek által látható természeti csodáiba nyúl bepillantást, a különböző évszakokban, nappalban, áradásban, jégzajlásban készült színes fotókkal. különösen érdekesek a növények és rovarok világát felnyitó színes felvételei is./mti/

bb.13. belviz-mentesítés a hajduságban és a bodrogközben

szü/kör/a/ie

1979. január 28.

a vasárnap hajnali esővel és szinte tavaszias olvadással újabb utánpótlást kaptak a hajduságban a belvizzel elöntött területek, s emiatt a tiszántúli vízügyi igazgatóság szakemberei újabb szivattyukat állítottak munkába. a talaj 20-22 centi mélyen még fagyott, s emiatt nem tudja befogadni a nagyobb mennyiségű csapadékot és hólevet. hajdu Bihar megyében - elsősorban a berettyó és a körösök közötti területeken - csaknem 20 ezer hektár került víz alá, ebből 7000 hektárnyi a bevetett terület és a szántó, a többi rét és legelő.

vasárnap másodpercenként 41 köbméter belvizet emeltek át a töltéseken 13 beépített és 15 hordozható szivattyúval. a berettyó és a körösök térségében éjjel-nappal dolgoztak a gépek.

/folyt.köv./
13.25- /a

M¹⁰
MK

- 8 -

bb.13./ belviz-.....folyt./-a

mivel a folyók vízszintje jelentősen emelkedett az elmúlt napokban, s lassabb a levonulás, a tározók igénybevételével is lassították a további vízszintemelkedést. a nyírségi részen nyolc tározóban több mint 2 millió köbméter vizet helyeztek el. több helyen a legelők elárasztásával védik a bevetett területeket.

a bodrog-és taktaközben, valamint a tiszta dél-borsodi szakaszán. vasárnap 11 szivattyutelep volt munkában, amelyek naponta mintegy fél millió köbméter vizet emelnek vissza a folyómedrekbe./mti/

-.-

bb.14. halálos balesetek

i/me/tr/a/ie

1979. január 28.

ittasan egy személygépkocsi előtti szaladt át az uttesten nagy ferenc 38 éves fogatós, halápi lakos vámospércs külterületén. a gépkocsi elütötte a féktávolságon belül eléje szaladt gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

a fénySOROMPÓT megkerülve ment át a vasuti sineken a balatonmáriafürdői MÁV állomás közeli vasuti átjáróban bíró miklós, 22 éves rakodómunkás, helyi lakos és az áthaladó tehervonat halálra gázolta. hasonló vasuti baleset történt a hatvani vasutállomáson, egy tehervonat halálra gázolta balogh zoltán 71 éves nyugdíjas, tati lakost, aki szabálytalanul, a sinek között tartózkodott./mti/

-.-

13.37/a

- 9 -

M¹⁰
MK

bb.15. koratavaszi áruk nagy forgalma a nyugatmagyarországi vasutakon

sze/a/ie

1979. január 28.

január utolsó vasárnapján nagy forgalom bonyolódott a nyugatmagyarországi vasutakon koratavaszi áruféleségek-ből. a közép-dunántúli gyárakból csaknem száz vagon műtrágyát fuvaroztak a szerelvények az ország minden részébe. a mészsze-gény közt nyugat-dunántúli földekre mészszap érkezett. több tízezer tonna kő utazott az utépitésekhez, illetve télvégi javításukhoz.

a szombathelyi vasútigazgatóság területén a nap folyamán 500 vagon rakta meg áruval. korántsem elégedettek ezzel a vasutasok: még egyszer annyi kocsi tudtak volna fuvaroz-tató partnereik rendelkezésére bocsátani. a kirakodás sem haladt a kívánt mértékben, annak ellenére, hogy egész nap megfelelő idő volt. a 900 befutott vagonból nem egészen 700-at ürítet-tek ki, ami jelzi, hogy a hétvégi rakodási készség a máv által felajánlott kedvezmények ellenére sem javult. /mti/

bb.16. hangversenyiskola szombathelyen

sze/a/ie

1979. január 28.

szombathely immáron a külföldi zenei nevelésben is fel-tűnést keltett hangversenyiskolája vasárnap ismét megnyi-totta kapuját. a helyi, mindössze öt éve hivatásos szimfónikus zenekar szocialista brigádok, ipari tanulók részére indította, hogy fokozatosan koncerthallgatóvá nevelje őket. az „iskolá-ban„ - amelynek a szép új bontók hangversenyterem ad otthont - pontos tematika szerint, bérteti rendszerben, könnyebb, majd fokozatosan nehezebb műveket ad elő az együttes. közben a zeneirodalom szinte minden korát, műfaját, jelentősebb alak-ját, műveit megismerik a hallgatók.

a vasárnapi hangversenyiskolán a kórusirodalom sze-repelt a „tantervben„ közreműködött a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola kamarakórusa és a szombathelyi szimfóniku-sok kamarazenekara. /mti/

13.44/a

- 10 -

MS
MK

bb.17. közelebb kerültek a lángoló zsanai gázkuthoz

Lás/a/ie

1979. január 28.

napok óta megfeszített munkával dolgoznak az ország minden részéről helyszínre érkezett kitérésvédelmi olajbá-nyászbrigádok a zsanai gázkitérés elfojtásán. vasárnap már köz-vetlenül az égő kút környékéről mentették az alapépítményeket, vasdarabokat, hogy mielőbb szabadra tegyék a kútnyílást a további műveletek elvégzéséhez. a tűzfészekből rudra, illetve drótra erősített horgokkal vontatják ki az izzó berendezése-ket, a kút alapépítményének darabjait. az egymást váltó bri-gádtagok a sugárzó hő visszaverő védőruhában dolgoznak, de így is csak vízfüggöny között, s csupán néhány percre tudják megkö-zelíteni a háron irányban vízszintesen terjedő tűzfészeket. most érkeztek a mentési munkálatok legveszélyesebb, a legnagyobb erőt, bátorságot igénylő próbatételéhez: az emberek a vizágyuk sugara mellett valósággal a lángok közt dolgoznak. a vasárnapi munka eredményétől függően várják a kút környékének teljes megtisz-títását, azután kezdődhet az újabb küzdelem a láng eloltá-sára, illetve a gáz tömitésére. /mti/

bb.18. sikarneval a bükkben

kör/a/ie

1979. január 28.

bár a pálnapi „fordulás„ óta megengyhült az idő, s ennek nyomán a bükk „tetején„ a bánkúti siparadiosóban is megropant és elvizesedett a hó, a bánkúti siklud rendezésében vasárnap megtartották az immár hagyományossá vált sikarnevalt.

nemcsak miskolcra és borsod megyéből, de az ország más vidékéről is valóságos autókavavánok érkeztek a rendezvény-re, amely délelőtti jelmezversennyel kezdődött. a sislők sok ötletes - nagyjából maguk-készítette jelmezben vettek részt rajta. a legötletesebbeket jutalmazták.

a jelmezes felvonulás után fogtak hozzá a vállalkozó szelleműek a hószobor-építő versenynek. ami a hó állapotát figyelembe véve ugyancsak próbára tette ügyességüket. nemcsak hóembert, hanem különböző állatfigurákat, sőt „nonfiguratív„ plasztikát is formáltak a hóból, amelyek azonban alig éltek túl készítésüket.

délután került sor a sipályákon a lesikló versenyek-re és az ügyességi számokra. /mti/

15.20/a

- 11 -

MS
MK

bb 19. elutazott az ndk kulturális minisztere

t me/tr um ie

1979. január 28.

vasárnap elutazott budapestről hans-joachim hoffmann, az ndk kulturális minisztere, aki pozsgay imre kulturális miniszter meghívására tartózkodott magyarországon. a négy-napos látogatás során a két kulturális miniszter áttekintette országaink kulturális kapcsolatát és tárgyalásokat folytatott ezek további fejlesztéséről.

az ndk kulturális miniszterét fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

elutazásakor, a ferihegyi repülőtéren pozsgay imre buszoztatta, ott volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete is. /mti/

bb 20. olvad a sípálya - tett ház a muzeumokban

i mé/re um iu

1979. január 28.

a borult, esős idő sem marasztalta otthon a természet barátait január utolsó vasárnapján. gépkocsival vagy gyalog számosan kirándultak a budai hegyekbe. a kedvelt libegőt is igénybe vették: „kis eső nem számít”, jelszóval mintegy 400-an libegtek a jánoshegyre, illetve onnan Zugligerbe. a téli szép időben háromszor ennyi az utas a kedvelt drótkötélpályán. némelyek - az optimista sportolók - síléccezel, szánkóval indultak a szabadság hegyre. a normafánál és a többi lejtőkön azonban nem nagyon ereszkedhettek le, hiszen a maradék hó is olvadozott a szemerkélő esőben.

muzeumlátogatásra annál inkább kedvezett az idő. „tett ház”, volt a szépművészeti múzeumban, ahova mintegy kétezeren látogattak. az érdeklődők közül sokan a moszkvai puskin múzeum vasárnap zárult francia festészeti kiállítására kértek a jegyet, de egyúttal megtekintették a múzeum többi kiállításait. a magyar nemzeti galériában több mint háromezer néző volt ezen a napon.

/folyt.köv./

- 12 -

16.25/um

17⁰⁰
MK

bb 20. /olvad ...folyt.-um

ide sokakat vonzott a veres pálné gimnázium énekkarának hangversenye. hat magyar és négy szovjet turistacsoportot is kataluzáltak a tárlatvezetők. nagy volt az érdeklődés - mikénti más napokon is - a xix. századi magyar művészeti alkotások, s a budavári palota egykori báltermében, nemrég kiállított xix. századi nagyméretű történelmi képek iránt és különösen sokan csodálták meg ferenczy noémi falikárpitjait. /mti/

bb 21. a tavaszi olvadás nyomán csuszósak a közutak

i me/tr um ie

1979. január 28.

vízátfolyások nehezítik a közlekedést az ország utvonalaiban. az utinform vasárnap esti tájékoztatása szerint a hirtelen felmelegedés következtében, a domboldalakon és az utak mentén megolvadt hólé sok helyen átfolyik az utakon s kisebb-nagyobb kiterjedéssel 10-30 centiméteres víztömeg árasztja el az uttestet. veszprém és nagyvázsony, a bükkben borsodnádassd és járdánháza között például csaknem egy kilométeres szakaszon folyik át a hólé. a legnagyobb gond: az átfolyó vízből iszap és más hordalék rakódik az uttestre. a csuszós uttesten a járművek könnyen megcsuszhatnak, ezért a közúti igazgatóság dolgozói nagy számu gép segítségével vízlevezető árkokat ásnak az utak mentén, hogy megakadályozzák a hólé átfolyását, illetve elvezessék az átfolyt vizet. az utakat ez ideig sehol sem kellett lezárni. viszont a járművezetőknek ajánlják: óvatosan hajtsanak. kedvezőtlen látási viszonyok is nehezítik a közlekedést.

az alsóbbrendű utak néhol, mint például győr-sopron megyében még jegesek vagy latyakosak. ezeket is gépekkel tisztítják az utkarbantartók. /mti/

- 13 -

17.45/um

17⁰⁰
MK

bb.22. újabb segítség a zsanai gázoltáshoz - tűzoltóegység érkezett pécsről

lász/a/ie

1979. január 28.

vasárnap újabb tűzoltóegység érkezett pécsről a zsanai gázkitörés színhelyére, ahol a bács-kiskun megyei alakulatokon kívül a szegedi és a budapesti tűzoltók is részt vesznek a munkálatokban. a többirányú lángtenger eloltásához további megyén kívüli egységeket mozgósítanak, ami egyben előkészület a következő napok műveleteihez.

vasárnap estig sikerült a kút furóeszközeinek nagyobb részét kimenteni, éjjel tovább dolgoznak az akna mentésén az idegen anyagoktól. a műszaki brigád megkezdte a tervkészítést, a tárgyi feltételek megteremtését a gáz oltására, elfojtására. egyedül, speciális műszaki megoldásra van ugyanis szükség ahhoz, hogy a lángok eloltása után nyugalomra kényszerítsék a több mint 200 atmoszféra nyomással felszínre törő gázt./mti/

bb.23. rendre megszólalnak az elmúlt telefonok

i/me/tr/a/ie

1979. január 28.

vasárnap is megfeszített erővel dolgoztak a távbeszélő igazgatóság munkabrigádjai, hogy minél hamarabb megjavítsák az esőzés, hóolvadás következtében az utóbbi napokban meghibásodott postai kábeleket. a krisztina-, a ferenc- és a Lágymányos távbeszélő központ területén estig mintegy 3500 telefon állomás vált ismét üzemképessé. a vasárnapi eső miatt csak két kábel okoz zavart a zuglói távbeszélő központ területén. ebben a városrészben, valamint az erzsébet és a Lipótvárosi központ területén várnak helyreállításra a napokban meghibásodott többi, - csaknem háromezer állomást érintő - kábelek is. a szakemberek folytatják a munkát, s továbbra is kéri az előfizetők türelmét./mti/

-. -

- 14 -

18.45/a

1900
MK

bb.24. beszakadt a jég - vízbefulladt két kisfiú

i/me/tr/a/ie

1979. január 28.

ismét áldozatot követelt a könnyelműség: gyermekek játszottak a xx.kerületbeli kapitánypusztai tó jegén vasárnap délután. játék közben a jég beszakadt és rostás józsef 11 éves, valamint unokatestvére, rostás mátyás 9 éves budapesti gyermekek a vízbefulladtak./mti/

-. -

bb.25. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. január 28-án zárásig

a/ie

1979. január 28.

1. korrózióállócsavarok
 2. téli munkák a gyümölcsösökben
 3. régi ruhák a miskolci herman ottó muzeumban
 4. magyar nemzeti galéria tárlata
 5. vasárnapi szállítások győr-sopron megyében
 6. nádaratás
 7. új autóbusz menetrend kaposvárrott
 8. árhullám
 9. időjárásjelentés
 10. bányámlás - két halott
 11. török istván
 12. színes fotótárlat
 13. belviz-mentesítés
 14. halálos balesetek
 15. nagy forgalom a nyugatmagyarországi vasutakon
 16. hangversenyiskola
 17. zsanai gázkitörés
 18. sikarnevél a bükkben
 19. elutazott az ndk kulturális minisztere
- /folyt.köv./

19.15/a

- 15 -

1930
MK

bb.25. / a belföldi.....folyt./-a

20.olvad a sipálya
21. csuszósak a közutak
22. újabb segítség a zsanai gázoltáshoz
23. megszólalnak az elnémult telefonok
24. beszakadt a jég - vízbefulladás két kisfiú
25. hírjegyzék
/mti/

19.20/a

1925
MK

- 16 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Bajnok Zsolt
szerkesztette: Izsák Erika

60.008 H

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. január 29. hétfő

bb.1. a kgst 30 éve - közös kiállítás moszkvában s a szocialista országok fővárosaiban

i/me/gg/dg/a/hgy

1979. január 29.

öt ládányi dokumentum, fotó, ipari termék, művészeti alkotás, személyes emléktárgy, utazott moszkvába budapestről: az első szállítmány a kgst megalakulásának 30.évfordulója alkalmából készülő kiállításra, rövidesen küldik a tárlatra szánt többi anyagokat is. amint esti béta, a magyar munkásmozgalmi múzeum főigazgatója elmondta: a kgst-tagországok forradalmi, illetve munkásmozgalmi múzeumi közös kiállításán mutatják be a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának történetét, szerepét a szocialista országok gazdasági, társadalmi fejlődésében. a szocialista országok sokoldalú együttműködésének eredményeit demonstrálják gyárak, vállalatok és intézmények közreműködésével. az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány és a kultúra terén elért sikerekkel, a testvéri együttműködés révén létrehozott üzemek, termékek bemutatásával bizonyítják az új típusú nemzetközi gazdasági szervezet jelentőségét.

/folyt.köv./

MK

- 1 -